

南下拜师过南京,秋日降温衣着轻,一条微博众人帮,饭菜被褥暖身心 郑州“粉笔哥”路遇石城关爱

“人生好比一场梦,悲欢离合尽其中。命运难晓似天定,何知而今拜师行。”最近两天,如果你路过南京新街口,或许就会发现这样一首用彩色粉笔书写的《拜师行》。

昨天上午,记者在新街口地铁站金陵饭店出口处,看见了正在写字的朱逢春。他蜷着双腿,一手撑着地,一手拿着粉笔,面前铺着一张10米长的黑色地板革,上面已经写了20多行粉笔字。看到记者来采访,朱逢春放下粉笔,艰难地移动到花坛边,说起了自己的故事。

□见习记者 郝多文/摄



昨天,在南京新街口地铁站附近,朱逢春写下20多行粉笔字;小图为朱逢春所驾三轮车

没钱治病落下残疾

“初生端正非残疾,有过童年蹦蹦跳跳。十二那年身染病,五年学童遭劫难……风湿合并脊椎病,肌肉萎缩眼失明。”这是“粉笔哥”朱逢春写的有关自己身世的内容。朱逢春今年40岁,是河南新密市曲梁乡人。12岁那年,

他得了强直性脊椎炎,先是双膝不能弯曲,后来慢慢扩散至髋部、胯部,右眼也因此失明。

朱逢春说,自己是家中老四,上面有三个哥哥,下面还有一个妹妹,母亲瘫痪在床,家里一贫如洗,根本没钱给他治疗。因为腿疼无法走路,才读到小学五年级的朱逢春被迫辍学。

朱逢春一度绝望透顶,想到了死。为了不让父母操心,他决定到离家远的地方自生自灭。抱着这样的想法,朱逢春上路了,但在107国道的一段经历让他彻底改变了想法。“当时,我摇着轮椅走在107国道上,见前面也有一个残疾人。”朱逢春说,这个残疾人双腿全无,大腿断掉的地方还流着鲜血,“没想到还有比我更惨的。”朱逢春有些不好意思地笑了:“那一瞬间,我就不那么想死了。一定要坚强地活下去,而且还要报答父母。”

好人给了他信心

“身残人废也是人,为何不能报娘恩,骑轮椅告别双亲,闯天下东西南北,为生求不分冬夏,报娘恩不论秋春。”2006年,朱逢春留下了这样的字句,开始了手摇轮椅游中国的历程。

两年时间,4万多里路,朱逢春仅仅靠着一个手摇轮椅,走遍了中国的20多个省。说起这两年的故事,朱逢春津津乐道:“有一次,我从福建罗源去宁德,有一条山路是必经之路,当时已经晚上11点多,山路上几乎没有人了。山路险恶,我好几次都差点翻下去。”朱逢春说,走了三分之一的时候,一个骑摩托车的年轻人从朱逢春旁边经过后又绕了回来,“你需要帮助吗?”年轻人问了一句,朱逢春因为害怕陌生人,并没有回答。年轻人把摩托车骑到朱逢春身后,一路推着他上山,朱逢春心里过意不去,让他别推了,“不要紧,虽然困难,但是每进一步都会离宁德越来越远。”年轻人的这一句话温暖了朱逢春的心,最终,年轻人用绳子把朱逢春拉到了山顶。“好人特别多,让我坚定了一定要过好活下去的信心。”

开了实名认证微博

去年9月,朱逢春在深圳福田区福星路沃尔玛超市门口,看见“粉笔哥”崔显仁在地上写字,“一下子被震撼了,写得比书本

上印的都好。”当时朱逢春站在一旁,一连看了两个多小时,到最后腰都直不起来了,还是舍不得走。

“我的字写得不好,崔老师那叫卖艺,我这只能叫乞讨。”朱逢春相当谦虚,“一年前就希望能跟崔老师学习,把字写得再好些,这样别人再给钱时,心里会坦然些。”

搜狐的一位工作人员发现朱逢春后,给他申请了微博,并实名认证为“身患残疾患病父母沿街写字为生的粉笔哥”。“他们对我很好,给了我一部手机,帮我充了话费,还教我用微信。”

最让他惊喜的是,通过微博,通过搜狐工作人员的联系,他终于和青岛“粉笔哥”崔显仁通了话。“回头见面了,我们可以切磋切磋。”崔显仁欣然接受了朱逢春拜师的请求。

南京让他感到心暖

今年11月21日,朱逢春打算去深圳找崔显仁学写字。

3天前,朱逢春骑着二手的马自达到了南京,没想到正赶上南京降温,由于没有带足被子,朱逢春通过手机发了“求一床被子”的微博,没想到短短几个小时,就有许多好心市民送去了被子,还有吃的和水。“被子盖在身上很暖和,饭菜很可口,心里更暖更甜美。”朱逢春说,因为肌肉萎缩屁股上没肉,骑了几天车磨掉一层皮,再加上感冒,身上也没什么钱了,他打算休息一下,写点字赚点钱,加了油再走。

在现场,记者看到,朱逢春的“窝”就是这辆二手的马自达,车身上写着“粉笔哥朱逢春,千里走单骑,拜师学艺,诚拜崔显仁为师”。

在这小小的马自达里,除了装着朱逢春的所有家当,还有一本红色的地图册,朱逢春拿出来告诉记者:“这是1989年版本的,很多路都不对了,不过我就靠着这本地图册走到南京的,我也一定能走到深圳去。”

新闻速递

昆山首推城市交通预报系统

快报讯(记者 陈泓江)记者昨天获悉,昆山公安局在全国县级市首推“城市道路交通状况预测预报系统”,于近期顺利通过专家组评审验收并正式投入使用。

昆山市道路交通状况预测预报系统,由城区路况预测预报、道路行程时间分析诱导、机动车轨迹追踪及虚拟线圈抓拍交通违法行为等功能模块组成。昆山市公安局有关负责人介绍,预计到今年年底,市民可登录网站或手机查询,同时实现路网中任意位置、任意时刻的车辆行驶路线行程时间估测,进而满足以预测交通状态为需求的驾驶人出行路径的实时规划。值得一提的是,该系统采用虚拟线圈技术,通过视频监控,成功实现对逆行、越双黄线、随意变更车道等多种交通违法行为的抓拍取证工作。

突发事件

大雾中槽罐车急刹致三车追尾

事发京沪高速,一死多人伤

快报讯(通讯员 宝消 记者 田雪亭)受大雾影响,昨天早上京沪高速宝应段发生三车追尾事故,一名客车驾驶员死亡。

11月27日上午8点10分,接到110指挥中心指令,宝应消防大队赶赴京沪高速下行线887K处(宝应段)一起车祸现场:一辆客车追尾了一辆红色大货车,大货车追尾的则是一辆化学品槽罐车,三车挤在了一起。

槽罐车罐体被撞坏,化学品液体不断向外泄漏,气味刺鼻。一组消防队员穿上防化服,开始对槽罐车开裂点堵漏;另一组队员用工具将客车车头部切割开,把卡在车内的驾驶员救出。但因失血过多,受困驾驶员经抢救无效死亡。

据悉,在行驶途中,槽罐车驾驶员发现前方有车辆停在路中,遂紧急刹车,造成后面车辆连环追尾。因处理及时,泄漏化学品未造成更大后果;客车撞击后,十几名乘客受伤,伤员已经接受治疗。

无锡一年轻男子坠下24楼身亡

警方初步排除他杀

快报讯(记者 沈顾佳)昨日早上6点多,无锡市滨湖区中南家园小区内,一名年轻男子被发现趴在居民楼前的绿化带内,已经没有了呼吸。

据小区一位居民介绍,昨天凌晨1点多,24楼的居民听到上面有动静,以为是小偷,就给门卫打电话,后来门卫上去看了,没看到什么就下来了,谁想到大清早发现有人跳楼了,早上有人出来遛狗发现的。“听说只有23岁。”

小区一位保安说,死者一家是外地人,搬来时间不长,所以周围人对他们也不太熟悉,只知道父亲在外打工,只有儿子和母亲常住这里。

记者在当地派出所得到证实,确实有一名20岁男子昨日从24楼跳下,民警查看了现场留下的痕迹,初步排除他杀的可能。

反对乙肝就业歧视

南理工昨天进行了一场不同以往的招聘会

用人单位桌边竖起“反乙肝歧视”小卡片

快报讯(通讯员 程渊 记者 谢静娴)昨天下午,南京理工大学2012届应届毕业生校园招聘会在该校学术交流中心2楼展开。来自全国各地的约30家企业组成了信息产业联盟在这里进行招聘。

与以往不同的是,这场招聘会上出现了一支宣传消除乙肝就业歧视的志愿者团队。

这支志愿者团队是南理工的学生团体——甘之露协会。在协会的志愿者们发放的宣传单、宣传册中,写明了国家现行法律对于促进乙肝携带者平等就业的相关内容以及乙肝病毒的科普知识。引人注目的还有放置在招聘桌沿的立式卡片,上面印有公开声明支持乙肝非歧视的企业名单。

“卡片虽小,却承载着乙肝非歧视的新希望。立式卡片是协会与用人单位沟通后的产物,放置立式卡片,表示该企业与协会达成共识:愿意公平公正、一视同仁地对待每一位应聘者。”南理工甘之露协会的会长侯淑清说,“这首先能让求职的乙肝携带者安心,他们看到这张卡片,就知道企业的态度,就在无形之

中增添了一股向前竞争就业的勇气。另一方面,卡片摆在企业的桌边,彰显了用人单位大仁大爱的企业文化,进而带动其他企业效仿,毕竟,一句古语说得好:‘小商谋利,大商谋义’。”

南理工甘之露协会是今年刚刚成立的新团体,其主要工作领域是反对乙肝歧视,提倡科学认知乙肝。

昆山一企业招聘限定年龄身高无乙肝

劳动部门认定违规并责令其更正

快报讯(记者 张瑜)“16~30岁,无色盲,女155cm以上,男175cm以下,无乙肝等传染病……”这是昆山一家企业招聘一线作业人员的要求。因涉嫌就业歧视,近日,昆山人社局要求该公司更正招聘信息。

被指涉嫌就业歧视的公司其实有两家,真正的用人单位是一家名为淳华科技(昆山)有限公司的企业,该公司委托了昆山

昱腾劳务派遣有限公司进行招聘。最先发现这条招聘信息的是位求职网友,该网友随后告诉了致力于反歧视的公益人士雷闯。雷闯又将这个信息反馈给了南京一家致力于反歧视的公益组织“天下公”。“天下公”随后向昆山市人力资源和社会保障局进行了举报。该机构社会法律援助部主任程渊表示,劳务派遣公司发布的招聘信息中违法对年

龄、身高、乙肝进行限制,违反了《就业促进法》。

昆山市人社局调查得知,淳华科技(昆山)有限公司委托昆山昱腾劳务派遣有限公司代为招聘120名员工,在招聘简章中因涉及流水线作业对年龄、视力和身高提出了要求,但对乙肝(大小三阳、乙肝携带者)并没有限制。而劳务派遣公司在未经淳华科技(昆山)有限公司同意

的情况下,就在招聘网站发布了信息,却引用了2008年以前的招聘信息,导致招聘内容违反了国家有关法律法规。

昆山人社局随后要求两家公司更正招聘信息,同时向他们发出劳动保障建议书,避免今后发生类似情况。

昨天,记者再次登录招聘网页,发现招聘内容已经删除了关于年龄、身高、乙肝等相关内容。